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ΘΕΜΑ:  «Καταβολή αποζημιώσεων σε πληγέντες παραγωγούς στη Θεσσαλία από τον παγετό

της Άνοιξης του 2021»

ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση 9361/28-9-2021

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα  Ε.  Λιακούλη, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Για τις ζημιές που σημειώθηκαν στις 18 Σεπτεμβρίου του 2020 στην ευρύτερη περιοχή της

Περιφέρειας  Θεσσαλίας  από  τον  Ιανό  (κυρίως  σε  βαμβάκια,  καλαμπόκια,  κηπευτικά,

μηδική, καπνά, δενδρώδεις καλλιέργειες κ.λπ.) έγιναν συνολικά 256 αναγγελίες φυτικού

και  550  αναγγελίες  ζωικού  κεφαλαίου  και  υποβλήθηκαν  αντίστοιχα  18.328  δηλώσεις

ζημιάς. Οι εκτιμήσεις ολοκληρώθηκαν και καταβλήθηκαν αποζημιώσεις ύψους 36.000.000

ευρώ περίπου στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς και κτηνοτρόφους σε διάστημα

τεσσάρων μηνών από την εμφάνιση του κυκλώνα Ιανού. 

Για τις ζημιές που σημειώθηκαν από τους παγετούς της Άνοιξης στην ευρύτερη περιοχή

της Θεσσαλίας (κυρίως σε δενδρώδεις καλλιέργειες, καλλιέργειες δημητριακών, ψυχανθή,

κηπευτικά, αμπελοειδή κ.λ.π.)  διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν 980

αναγγελίες και υποβλήθηκαν 16.844 δηλώσεις ζημιάς .

Οι πληρωμές προκαταβολών – κατά τα προβλεπόμενα  στον υπ’ αριθ. Ν. 4820/2021- σε

διάφορες περιοχές της Επικράτειας,  μεταξύ αυτών και  η Θεσσαλία,   ξεκίνησαν από το

πρώτο  15μερο  του  Αυγούστου  και  ως  τώρα  έχουν  εκταμιευτεί  πλέον  των  59  εκ  €

(Αύγουστος, Σεπτέμβριος και Νοέμβριος 2021) για προκαταβολές σε 30.500 παραγωγούς.

Ειδικά στην ΠΕ Λάρισας έχουν πληρωθεί προκαταβολές ύψους 6.700.000 €. Η καταβολή

του  συνόλου  των  αποζημιώσεων  αναμένεται  να  έχει  ολοκληρωθεί  ως  τις  αρχές  του

επόμενου έτους. 

Για τις ζημιές από χαλαζοπτώσεις, βροχοπτώσεις, ανεμοθύελλες και καύσωνες συνολικά

έγιναν στην Περιφέρεια Θεσσαλίας 640 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 8.935 δηλώσεις για

τις οποίες αναμένεται η κοινοποίηση των πορισμάτων και ακολούθως η καταβολή των

αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  δικαιούχους  παραγωγούς,  μετά  τη

διασταύρωση με τα στοιχεία του ΟΣΔΕ 2021.

Από τα παραπάνω προκύπτει σαφώς ότι το Κράτος ανταποκρίνεται μέσω των Υπηρεσιών

του στις ανάγκες που προκύπτουν από όλα τα καιρικά φαινόμενα, τονίζεται δε το γεγονός
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ότι  πλέον  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  ξεκινά  την  ίδια  χρονιά  που  συμβαίνει  το

ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την

πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου

έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. 

Πέραν τούτων, αποτελεί σαφή πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της νέας πολιτικής

ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ η αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας, ώστε

αυτό  να  ανταποκρίνεται  επιτυχώς  στην  κλιματική  αλλαγή  και  να  προσφέρει  επαρκή

ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας, διαδικασία που έχει ήδη

ξεκινήσει  και  άπτεται  τομέων  όπως  η  ψηφιακή  εξέλιξη  (ήδη  έχει  υπογραφεί

Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ «ΕΛ.Γ.Α» και «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.» για την

υλοποίηση του Έργου «Ψηφιακή Εφαρμογή Εκτιμητικής Διαδικασίας ΕΛΓΑ»), η βελτίωση

του τρόπου των εκτιμήσεων, η βιωσιμότητα του συστήματος αγροτικής ασφάλισης (με

διάφορες  μελέτες  επ’  αυτού  να  βρίσκονται  σε  εξέλιξη)  και  οι  εναλλακτικοί  τρόποι

ασφάλισης, όπως η προαιρετική και πρόσθετη.

Επισημαίνεται ωστόσο, ότι οποιαδήποτε αλλαγή του Κανονισμού Ασφάλισης ως προς τον

τρόπο και το ύψος των αποζημιώσεων προϋποθέτει την εξασφάλιση των απαιτούμενων

πόρων, ώστε να διασφαλιστεί  η οικονομική ευστάθεια, η φερεγγυότητα και η αξιοπιστία

του Οργανισμού έναντι των υποχρεώσεών του που απορρέουν από τον Κανονισμό.

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο ποσοστό αποζημίωσης της ασφαλιζόμενης αξίας και στο 20% του

ασφαλίστρου,  αυτό  που  ορίζεται  από  τον  ν.  4820/2021  είναι  ότι   το  ανώτατο  όριο

αποζημίωσης ανά αγροτεμάχιο δύναται να ανέρχεται στο 100% της ασφαλιζόμενης αξίας,

χωρίς  κάποια  περαιτέρω  αναφορά  στο  20%.  Δηλαδή,  ο  παραγωγός  δύναται  να

αποζημιωθεί  για  το  100% της  ασφαλιζόμενης  αξίας  και,  εφόσον  πληρώσει  την  ειδική

ασφαλιστική εισφορά για τα προϊόντα του κάνοντας χρήση του συν 20% (όπως ορίζεται

στην ΔΚ/Ε), η αποζημίωσή του θα προσαυξηθεί αντιστοίχως κατά 20%. Ως εκ τούτου, δεν

υφίσταται κανένα θέμα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Ε. Λιακούλη 


		2021-12-09T21:00:17+0153
	GEORGIOS STYLIOS




